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Актуальність. Ефективність гасіння енергії коливань в значній мірі залежить від 

характеристики демпфіруючого пристрою. Однак його характеристики є залежними від  

конструктивного виконання та умов експлуатації, які мало прогнозовані і суттєво змінні. 

Особливо чутливими до умов експлуатації є гідравлічні демпфери, що пояснюється 

присутністю у їхньому складі  робочої рідини, властивості якої суттєво змінюються під 

дією температури. Умови експлуатації і безпосередньо робота демпфера змінюють 

температуру робочої рідини, це призводить до зміни її в’язкості, що впливає на процес 

дроселювання, який визначає зусилля опору [1, 2]. Як правило, при несиметричній схемі 

демпфера, використовують одночасно два типи дросельно-клапанних вузлів: поршневий та 

донний. Дослідження проведені для поршневого дросельно-клапанного вузла, показали 

значний влив температури на його витратну характеристику [2, 3]. Відсутність даних по 

впливу температури на витратну характеристику елементів донного дросельно-клапанного 

вузла спричинила необхідність проведення додаткових експериментальних досліджень. 

Результати. Вплив температури на характеристику дросельно-клапанного вузла 

визначався за його витратною характеристикою. Для виконання досліджень було 

розроблено та виготовлено пристрій імітації роботи донного дросельно-клапанного вузла у 

складі демпфера, розроблено методику проведення дослідження та складено 

експериментальний стенд для забезпечення потрібних експлуатаційних умов (рисунок 1). 

Під час експерименту за допомогою насосної станції (НС) на донному дросельно-

клапанному  вузлі 1 створювались перепади тиску в діапазоні 0,1…1,1 МПа, який 

відповідав умовам роботи донного вузла у режимі роботи «стиснення». Температура 

робочої рідини задавалась в діапазоні 13,5…60,1 ºС. Нагрівання робочої рідини 

Рисунок 1 – Схема експериментального стенда 

(1-  донний дросельно-клапанний вузол; 2- пристрій імітації дросельно-клапанного вузла; 

3- гідравлічна схема) 
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виконувалось шляхом її дроселювання в дросельно-клапанному вузлі та в елементах 

гідросистеми. Величина витрати вимірювалась об’ємним способом.  

Проведені дослідження дозволили кількісно оцінити вплив температури на витрату 

крізь донний дросельно-клапанний вузол демпфера. Результати показали, що температура 

суттєво впливає на характеристики дроселів (рисунок 2). При цьому витрата через дроселі, 

при зміні температури у вибраному діапазоні у всьому робочому діапазоні перепадів 

тиску, змінюється майже на 80%. 

 

 

Суттєвий вплив температури на роботу донного дросельно-клапанного вузла 

обумовлює необхідність його врахування при проектуванні гідравлічних демпферів з 

термостабільними характеристиками.   
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Рисунок 2 – Залежність витрати робочої рідини через  дроселі донного дросельно-клапанного 

вузла від перепаду тиску в заданому температурному діапазоні  


